

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Симеон Георгиев Стойнов, д.м.н,
Началник Втора Вътрешна Клиника по Гастроентерология,
МБАЛ „Токуда Болница София” АД

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Професор” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност „Неврология” за нуждите на Клиниката по неврология и медицина на съня на МБАЛ „Токуда Болница София” АД, обявен в ДВ, бр.53/14.07.2015 г.

Съгласно заседание на Научния съвет на МБАЛ „Токуда Болница София” АД от 30.06.2015 г. и със заповед № 299/24.09.2015 г. на Изпълнителния директор на болницата, съм избран за вътрешен член на Научно жури със становище по процедура за заемане на академична длъжност „Професор” по „Неврология”.

В обявения конкурс за „Професор” по неврология участва един кандидат – **Доц. д-р Иван Николаев Стайков, д.м.**, Началник Клиника по „Неврология и медицина на съня”, МБАЛ „Токуда Болница София” АД.

Доц. Стайков завършва първо висше образование - медицина през 1988 г., към МУ, гр. София с отличен успех., а през 2011 г. завършва второ висше образование с отличен успех - магистратура по обществено здраве и здравен мениджмънт към МУ, гр. София. В периода 1989-1990 г. работи като участъков лекар, ръководител на СЗС, гр. Кочериново. От 1990 до 2006 г. последователно работи като ординатор, асистент, старши асистент и главен асистент по неврология към Клиника по Неврология - НИО, УМБАЛ „Царица Йоанна”, гр. София. През 2006 г. оглавява Отделение по Неврология към МБАЛ „Токуда Болница, София”, а от 2010 г. до момента е началник Клиника по Неврология към МБАЛ „Токуда Болница, София”. Придобива специалност по неврология през 1993 г. През 1998 г. му е присъдена научната степен „Доктор по медицина” от МФ при Университета в гр. Берн, Швейцария, а през 1999 г. придобива научно-образователната степен „Доктор” в гр. София. От 2009 г. е старши научен сътрудник II-степен - „Доцент” по неврология, присъдено от ВАК при МС на РБ. През 2005 г. придобива правоспособност за ВСД по „Ултразвукова диагностика на нервната система”, а през 2009 г. за ВСД „Отоневрология”.

Доц. Стайков има голям брой специализации в авторитетни здравни и научни организации. В периода 1993-1998 г. специализира в рамките на около две години и половина неврология по проблемите на мозъчно-съдовите заболявания, както и ултрасонографска диагностика на мозъчното кръвообръщение при изтъкнати специалисти към неврологична клиника при университетска болница, „Inselspital”, Швейцария, където защитава успешно дисертация. През 1999 г. и 2001 г. специализира в областта на разстройствата на съня и бодърстването в Германия, а през 2006 г. и 2007 г. специализира неврология и здравен мениджмънт в Япония и в Англия.

В настоящия конкурс доц. Стайков участва с 250 научни труда. От тях 114 публикации, в това число дисертационен труд (с 1 автореферат), две самостоятелни монографии в областта на ултрасонографската диагноза на каротидната и вертебробазиларна системи и една като съавтор в колектив, участие с осем глави в учебник по фармакотерапия за студенти по фармация, 22 научни публикации в чуждестранни, научни списания. Доц. Стайков има 117 участия в български конференции и конгреси и 17 участия в научни форуми в чужбина. Той участва и в два научни проекта в областта на нарушенията на съня и при мозъчен инсулт, като единият е проведен в Германия, а другият в България. Двадесет от всички реални публикации са публикувани в списания с импакт фактор, от които 18 в престижни чуждестранни списания с висок импакт фактор, като „Lancet Neurology”, „Lancet”, „Stroke”, „Journal of Neurology, Neurosurgery, and Psychiatry” и две в български списания, което говори за високото качество на неговата научна продукция. Повече от половината научни трудове – 136 са в периода след придобиване на научното звание „Доцент”, което показва непрестанното развитие и обогатяване на научната му дейност. Над половината от научните трудове са изцяло авторски или кандидатът е първи автор в тях, което е доказателство за неговата решаваща роля в получаването на научни факти и оформянето на публикациите.

Според библиографската справка е видно, че научни трудове на доц. Стайков са цитирани 296 пъти в чуждестранни списания (по ISI) и 75 пъти в България. Общият импакт фактор на реалните публикации е много висок - 121.86. Високият брой цитати и импакт фактор говорят по безспорен начин за значителния български и чуждестранен интерес към неговата научна продукция, както и за българското и международно признание за качеството на неговите трудове.

Научната продукция на доц. Стайков е насочена основно към мозъчно-съдовите заболявания, нарушенията на съня и бодърстването, спешните състояния в неврологията, ултрасонографската диагностика на мозъчното кръвообръщение. Значителен брой проучвания засягат едни от най-значимите в здравно и социално отношение проблеми – острите мозъчни инсулти, рисковите фактори и профилактиката на мозъчните инсулти, патологията на мозъчното венозно кръвообръщение. Със сериозно научно и практическо значение са изграждането на протокол за интравенозна тромболитична терапия, представянето на първите български резултати от интервенционална ревакуларизация на вертебралните артерии, представянето за първи път в световната неврологична литература на алтерниращ вегетативен синдром, представянето за първи път в световен мащаб на вертебробазиларна долихоектазия като причина за главоболие. Доц. Стайков е един от пионерите в България в изучаване на медицината на съня. Значителна част от неговите научни трудове е посветена на тази област от медицината, като те са публикувани и докладвани в множество научни списания и български и международни форуми. Със сериозна научна и научно-приложна стойност е неговата разработка за циркадните нарушения при синдрома на неспокойните крака по време на неговата специализация в университетски сънни лаборатории в Германия. С помощта на придобития в Германия опит и знания той открива лаборатория за изследване нарушенията на съня и бодърстването към неврологичната клиника на Токуда болница и създава школа от млади специалисти в тази по-слабо развита за България област от медицината. Това показва неговият организационен талант и има значимо практическо приложение.

Представената справка за учебно-преподавателска дейност на доц. Стайков показва, че след заемане на академичната длъжност „Доцент”, той е реализирал учебна

натовареност в размер на 2169 часа със специлизанти и в продължаващо обучение, както и 140 часа, като хоноруван преподавател по неврология на кинезитерапевти. Учебната му натовареност е 384 часа средно годишно. Кандидътът има 7 специализанти по неврология, двама от които, вече са специалисти невролози и е избран за научен ръководител на двама докторанти.

Доц. Стайков членува в шест научни дружества, четири от които международни, член е на редакционните колегии на три научни списания, участвал е в четири научни журита, през последните години неизменно е член на организационния комитет на национални конгреси и конференции по неврология. След заемане на академичната длъжност „Доцент“, е организиран пет значими, научни, интердисциплинарни форуми.

Заклучение: Предвид всичко гореизложено смятам, че доц. д-р Иван Стайков, д.м. притежава всички необходими качества и покрива напълно всички качествени и количествени критерии за заемане на академичната длъжност „Професор“ по „Неврология“.

Препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избирането на доц. д-р Иван Стайков, д.м. за академичната длъжност „Професор“ по „Неврология“.

София,

18.10.2015 г.

С уважение:

Проф. д-р Симеон Стойнов, д.м.н

